
算数オンライン塾 10 月 10 日の問題 解説 
 

（解説） 

（１）この板の長さは A の物差しでは 30cm 以下、B の物差しで 30cm 以上ですから、 

板の左端から二人の物差しが重なった点までの距離は、30×
５

７
＝21

３

７
cm より、 

A 君の物差しでは 21
３

７
cm 以下であり、B 君のものさしでは 21

３

７
cm 以上になります。 

この長さはそれぞれの物差しでは整数になります。 

A 君の物差しの１目盛と B 君の物差しの１目盛は８：７になるので、A 君の物差しの目盛

は７の倍数です。 

A 君のものさしで 21cm であれば、21×８÷７＝24cm が B 君の目盛になります。 

A 君のものさしで 14cm であれば、14×８÷７＝16cm なので 21
３

７
cm 以上の条件にあ

てはまりません。したがって 

21÷
５

７
＝29.4cm が A 君のものさしでの長さになります。 

（答え）29.4cm 

（２）A 君の１目盛を【8】とすると B 君の１目盛は【7】です。 

この板のたての長さは【8】×20＝【160】より長く 【8】×21＝【168】よりは短く

なります。また【8】×９+【7】×□がたての長さです。（□は整数。） 

 

【160】＜【72】+【7】×□＜【168】 

（160—72）÷７＝12…４ なので 

□＝13 のとき 板の長さは【163】 □＝14 のとき、板の長さは【170】より□＝13 

板の長さは【163】なので A 君のものさしでは 

【163】÷【8】＝20
３

８
cm 

（答え）20
３

８
cm 


